

En torno al problema de aguas

Opinión del señor Marina

Siguiendo con nuestro criterio de exponer al público la manera de pensar de los señores que forman la Comisión de aguas, si no en su totalidad, al menos las de aquellas personas que por sus cargos o por sus aficiones han dedicado algún tiempo al estudio del problema de las aguas en Teruel, visitamos en el día de ayer a don Jesús Marina, que hace años ocupó la Alcaldía de nuestra ciudad y desempeñó la presidencia de la Comisión de aguas durante el tiempo en que ejerció de concejal.

Apenas le hubimos saludado, le expusimos nuestro deseo de que nos exteriorizara su pensamiento en relación con este problema y el señor Marina nos atajó inmediatamente diciéndonos:

—No pensaba haber dicho ni una palabra en público, pero puesto que usted me dice que hoy no se va a reunir la Comisión, después de lo ocurrido en la sesión última, no solamente no tengo inconveniente en decir lo que pienso sobre aguas, sino que lo juzgo hasta necesario para que la opinión conozca nuestra manera de pensar y en definitiva sepa la actitud de todos nosotros. Ahora bien; con el fin de que mis palabras sean recogidas con toda exactitud, si a usted no le parece mal, mejor que una conversación, prefiero yo escribir unas cuartillas y dentro de una hora puede usted tenerlas a su disposición.

Aceptado por el reporter con el mayor gusto el ofrecimiento, nos despedimos del señor Marina con un «Hasta luego» y lo dejamos requiriendo cuartillas para cumplir su promesa.

A la hora convenida nos trasladamos de nuevo al domicilio de nuestro amigo y nos da lectura del siguiente artículo.

Hace unos días, cuando recibí la convocatoria de mi querido amigo el señor alcalde para la Asamblea de las aguas, pensé, y conmigo seguramente pensaron también muchos de los convocados, que este era el camino recto y seguro para resolver la eterna pesadilla turolense.

Fundamentaba mi opinión, en que enfocada de esta forma la cuestión, la resultante de esa Asamblea sería interesar en el asunto a Teruel en pleno, representado por lo que ha dado en llamarse «Fuerzas vivas», y, éstas auxiliadas por todo el Ayuntamiento y especialmente por el dignísimo señor gobernador civil, que con tanto interés y celo viene trabajando en esta cuestión desde que llegó a nuestra capital, creía yo que no era posible que fracasasen.

Se celebró la Asamblea, y como consecuencia de la misma vino el nombramiento de la Comisión de los veintuno en la cual fui incluido por mi carácter de presidente del Círculo de Recreo Turolense.

Las palabras pronunciadas en dicha Asamblea por mi muy querido amigo el alcalde señor Vargas, hicieron surgir en mí, la duda de si nuestra misión quedaba reducida a dictaminar sobre el proyecto de mi no menos querido amigo don Juan Antonio Muñoz, o de si éramos los encargados de hacer un examen de todo lo actuado y de lo que pudiera actuar y en definitiva proponer libremente una solución.

Las palabras del señor alcalde

fueron como no podían menos de ser, claras y terminantes: Se nos entregaba el asunto para con libertad absoluta y completa estudiar y proponer soluciones rápidas y precisas.

En estas condiciones y llenos de optimismo y entusiasmo empezaron nuestras reuniones los martes y viernes de cada semana.

En ellas se cambiaron impresiones ampliamente, libremente y como resultado de esas reuniones surgió la idea de entrevistarse con los representantes de Caudé y ver si de esa entrevista podía sacarse dicho pueblo la cesión de parte de sus actuales aguas, empleando para ello los procedimientos naturales de compensación en estos casos.

La conducta del señor gobernador civil a penas se le requirió para que prestase su ayuda y cooperación a esta obra, fué, como era de esperar dados sus entusiasmos activa y eficaz.

Ausente de Teruel el jueves y viernes pasados no me fué posible asistir a la reunión que se celebró el primero de esos días con los comisionados de Caudé, ni pude tampoco visitar con la comisión dicho pueblo, ni concurrir a la sesión del último viernes y de estas reuniones no tengo más referencia que la publicada en el periódico LA VOZ, pero suponiéndolas exactas y ya que por no estar presente no pude expresar mi manera de pensar y por no reunirse la comisión en el día de hoy tampoco puedo exteriorizarla dentro de ella, aceptando la responsabilidad de mis actos y *acatando desde luego lo allí acordado* concretamente debo manifestar lo siguiente:

El acuerdo de seguir la tramitación del expediente iniciado por el Ayuntamiento de Teruel retrasa *sine die* la solución del asunto y seguramente que de seguir con ese criterio serán muchos los años que pasen antes de que Teruel tenga aguas de dicho pueblo, y como yo entiendo que la naturaleza del asunto no admite más dilaciones, mi opinión hubiese sido en la comisión, y lo es ahora en el periódico, ir directamente al río sin más dilaciones y sin más trámites fundamentando mi criterio en las razones siguientes.

Yo, que al entrar en el Ayuntamiento en 1916 y encontrarme con el proyecto de los señores Checa y Vicente (alumbraamiento de aguas en Caudé) fui un entusiasta defensor del mismo, cambié de manera de pensar a fines del año 1917 al recibir el informe técnico del Instituto Geológico firmado por el ingeniero don Guillermo O'Shea en cuyo informe leído a mi instancia en la primera reunión de la comisión de los veintuno se sientan las siguientes conclusiones:

Primera. Que con las obras proyectadas por los señores Checa y Vicente, es probable se alumbren aguas de buena calidad y en cantidad suficiente para el abastecimiento de Teruel.

Segunda. Que es de interés, estudiar si las aguas de Fuente Cerrada, aumentadas con otras inmediatas que probablemente podrían alumbrarse y podrían ser fácilmente conducidas a Teruel sería suficientes para su abastecimiento, toda vez que solo dista este paraje cuatro kilómetros de Teruel y

Tercera. Que debe estudiarse un proyecto de elevación de las aguas del río Guadalaviar, previo el análisis químico y bacteriológico correspondiente ya que esta solución parece ser la más rápida y económica.

En vista de este informe, como he dicho antes, cambié de manera de pensar en el año 1917 y desde entonces soy partidario de una solución sea la que sea, pero desde luego la que resulte más económica, de traer las aguas del río; bien sean directamente (rodadas), bien por elevación o bien por un sistema mixto; por cualquiera de los tres procedimientos, por el que resulte más económico.

Mi opinión de entonces se afirmó más al ver el resultado de los trabajos del señor Santacruz, al observar los del señor Herrero y al contemplar los de nuestro arquitecto.

La solución del río estudiada concienzudamente y aceptada por la Asamblea y el Ayuntamiento, nos habría puesto en condiciones de empezar a trabajar inmediatamente, se podría haber lanzado el empréstito al mercado que seguramente sabiendo de donde han de venir las aguas y constándole al público la existencia *verdad* de las mismas tengo la seguridad que sería bien recibido y cubierto por quien obligación de ello tiene, mientras que si se lanzase el empréstito para aguas sin decir de donde han de venir, tengo también la casi seguridad que nos encontraríamos sin una peseta de suscripción.

Es más; si se pidiese dinero prestado para alumbrar aguas también dudo que Teruel con la psicología de las multitudes, nos ofreciese ni un solo céntimo, porque la misma duda que yo tengo de la existencia de esa agua existe en el pueblo.

No quiere esto decir que yo me oponga mientras tanto a los trabajos de alumbraamiento de aguas en Caudé, no; precisamente estamos en condiciones excepcionales, tenemos dos señores de solvencia reconocida que nos las ofrecen y a esos señores quizá nuestro acuerdo les retrase o perjudique. Me refiero el señor Herrero, que por su exclusiva cuenta ofrece alumbrar aguas en dicho pueblo, y al señor Vicente, competentísimo ingeniero de caminos alma de la Sociedad Aguas de Caudé, que se propone alumbrarlas en cantidad sorprendente, y esto lejos de ser un obstáculo para nosotros, creo puede ser una solución resuelta amigablemente en la siguiente forma:

Teruel, su Ayuntamiento, que haga su traída de aguas del río rápidamente, sin competencias y sin disgustos, que las lleve a sus magníficos depósitos, que las distribuya por la capital en forma adecuada, y mientras tanto dejemos el campo libre a los señores Herrero y Aguas de Caudé S. A. y el día que cualquiera de ellos cuente con lo que se propone encontrar no será difícil adquirir de los mismos una cantidad pequeña, ya que mucha no hará falta, para instalar hasta una docena de pequeñas

fuentes públicas donde libremente los vecinos que lo deseen puedan surtirse de esas purísimas aguas para la bebida ya que para el resto de los usos lo tendremos asegurado con la traída municipal, y si por cualquier causa imprevista ni el señor Herrero ni la Sociedad Aguas de Caudé, lograsen encontrar lo que con tanto afán buscan, Teruel se habría adelantado unos años a resolver su traída y habría economizado las pesetas que en esos trabajos han de gastarse.

Doña Dolores Llopart de Soler

Ex-profesora

Del Hospital clínico y Casa de Maternidad de Barcelona.

Asistencia a partos.

TOMAS NOUGUES (antes Carrasco), núm. 6-1.º
TERUEL

¡La que nos aguarda, Dios mío!

Londres (Radio)—El sabio metabolista Steward ha dado una conferencia con las interpretaciones del secreto de la Esfinge egipcia.

Ha dicho que después de descifrar los geroglíficos ha podido leer el anuncio de una gran guerra, más terrible que la europea, también prevista en dichos geroglíficos, que comenzará el 28 de Mayo de 1928 y que durará hasta el 16 de Septiembre de 1936.

La victoria será de Inglaterra y sus aliados los pueblos israelitas, que dejarán de ser perseguidos y conquistarán la hegemonía mundial.

Durante este tiempo habrá muchos terremotos, erupciones volcánicas y otras desgracias por el estilo.

Indudablemente, el señor Steward es un señor de un humor excelente.

Semblanzas del pueblo

II

La vendimia

Llegó el mes de Octubre y con él la época de la recolección de la uva. Desde las primeras horas del día, se observa gran movimiento de gente que abandonando el lecho, parte hacia el campo, para dar comienzo a la cotidiana tarea. Minutos después, numerosos asnos y mulos llegan al pueblo cruzando calles y callejuelas en distintas direcciones, con sendas cargas repletas de racimos que son depositadas en los lugares de las distintas bodegas, para ser estrujadas «pedestramente» con el fin de que suelten el zumo, que más tarde convenientemente fermentado, se convertirá en delicado «morapio» conque privarán los devotos de Baçó, conmemorando así, las clásicas fiestas *dionisiacas* de la antigua Grecia.

La vid, constituye indiscutiblemente un poderoso elemento de riqueza y aún lo sería mucho más importante, si el cosechero pueblerino abandonando antiguas normas y rutinas, tuviera algún interés y pusiera especial cuidado en la elaboración de los vinos, poniendo en práctica los nuevos sistemas y procedimientos que hoy, se emplean para su fabricación, que podría aprender sin grandes gastos en los distintos Centros Enológicos que ya existen en diferentes puntos de España y apeándose del atavismo ridículo, montase su pequeña o gran industria en consonancia con los nuevos procedimientos, con los que indudablemente obtendría prósperos resultados. Pero es el caso que en general y sobre todo en los pueblos, la industria vinícola está completamente desatendida, por lo que en forma alguna se obtienen vinos de la clase que corresponde, a pesar de haber regiones en España donde se cosecha uva en considerable y de calidad superior.

EMILIANO GARCÍA ARTOLA
Maestro nacional

Valderrobres 24-10-1927

Para Todos los Santos

La Casa del Cristal y Loza

Se reciben encargos de coronas y flores naturales para Cementerio, hasta el día 30 del actual.

Grande y variado surtido de flores artificiales y de todos los artículos propios de Cementerio.

NO CONFUNDIRSE.

JOSÉ ORTÍZ Francés de Agenda, n.º 18

TERUEL
LA CASA DEL CRISTAL Y LOZA

Ecos de sociedad

VIAJEROS

De Valencia regresó acompañada de sus hijos don José y Paquita, la distinguida señora doña Agapita Marcos de Sabino.

— De Zaragoza el funcionario de la Diputación don Adrián Aguilar, estimado amigo nuestro.

— De Zaragoza el cabo de Seguridad don Andrés Mateo.

— De Daroca el digno gobernador militar don Isidoro Ortega.

— De la ciudad de los Sitios llegó el abogado del Estado, don Agustín Vicente.

— Para pasar unos días en compañía de sus íntimos amigos los señores de Sabino, llegó de Valencia, doña Eulalia Longares de Gil.

— Saludamos al diputado provincial don Eloy Crespo, de Calanda.

— En el correo de Madrid salió el presidente de la Diputación don José Valdemoro.

— De Alcañiz regresó el distinguido joven don Emilio Paricio.

— Marchó a Zaragoza el jefe de Somatenes de ésta provincia don Rafael Montiel.

— Marchó a Valencia el propietario del Salón Parisiana, don Arsenio Perruca con su distinguida y respetable señora.

— Marchó a Madrid, a donde ha sido trasladado recientemente, el auxiliar de Hacienda, don Ricardo Nougués.

— A Valencia nuestro querido compañero don José Rivera.

— A ésta misma capital, el propietario don Angel Garzarán.

— A Torrelavega (Santander) el oficial de Telégrafos, don José Abascál.

— Al objeto de asistir a los actos fúnebres del desgraciado Rodrigo García, que celebran hoy en Molina, salieron los oficiales de Telégrafos don Raul Ruiz y don Luis Martínez en compañía de su amigo don José María Sanz.

ONOMÁSTICAS

Hoy celebra su fiesta onomástica el pundonoroso comandante de infantería y activo inspector de Abastos don Evaristo Savat.

A las muchas felicitaciones que, con este motivo, ha recibido puede unir la nuestra muy sincera.

ENFERMOS

Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que le retenía en cama nuestro joven y querido amigo Jesuquito Martínez. Lo celebramos.

Completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo algunos días en cama, ha llegado de Madrid, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, nuestro querido amigo y paisano, don Cristóbal Estevan, jefe de Negociado del Ministerio de Instrucción Pública.

INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

Nafragio del «Princesa Mafalda»

(Combinado con Valencia)

L: primera noticia

Un radiograma urgente, fechado en Río-Janeiro a las once de la mañana de hoy, da cuenta de haber naufragado en la costa de Bahía y cuando bogaba con rumbo a Buenos Aires, el trasatlántico «Princesa Mafalda», de la Compañía Italiana de Navegación.

Concretando la noticia

Siguen recibiendo noticias que confirman el naufragio del «Princesa Mafalda», como consecuencia de haber chocado contra unos arrecifes.

El barco llevaba a bordo unos 1.700 pasajeros, de los cuales muchos eran emigrantes.

Los trabajos de salvamento

Cuantos barcos navegaban en aguas próximas a aquellas en que se produjo el naufragio, acudieron para realizar trabajos de salvamento.

El Gobierno del Brasil ha destacado un crucero que a toda máquina navega hacia el lugar de la catástrofe.

El barco francés «Formose», ha sido el primero en llegar y a la hora que comunico se sabe que ha conseguido salvar 720 naufragos.

El pasaje y la tripulación

Como ya comuniqué, el pasaje del «Princesa Mafalda» eran unas 1.700 personas, de las cuales 240 formaban la tripulación.

Entre los viajeros iban muchas personalidades italianas, entre las cuales se encontraba el profesor Ligii, de la Universidad de Roma.

Otros detalles

El trasatlántico «Princesa Mafalda» fué construido en 1908 y era uno de los buques más lujosos de la Compañía Italiana de Navegación.

En la gerencia de esta Compañía han confirmado la noticia del siniestro, diciendo que hay 488 pasajeros de los que no se tiene la menor noticia.

Vida de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Teléfono de «La Voz» 123

TEÑIR EN VUESTRA CASA CON

WILBRAFIX

EN FRIO; SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se tiñe en frío toda clase de Tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung, de Quedlinburg (Alemania) y se vende en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

Wilbrafix, para teñir	300 gramos de Tejido a	0'65
Citocol,	>>> 350 >>>	a 0'85
Sobres,	>>> 500 >>>	a 0'75

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara. — En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.

Día político

(Combinado con Valencia)

En Trabajo

El señor Aunós recibió esta mañana la visita del marqués de Olérdola y de una comisión ferroviaria de Galicia.

El Presidente

El jefe del Gobierno recibió a los ministros de Instrucción, Gracia y Justicia y jefe del Gabinete diplomático del Ministerio del Estado.

También conferenció con el señor Yanguas, Magaz y Millán Astray.

Calvo Sotelo

El señor Calvo Sotelo almorzó esta mañana con el ministro de Hacienda del Panamá.

Agitaciones en Rumanía

(Combinado con Valencia)

Se teme que el príncipe Carol dé un golpe de Estado

Telegramas recibidos de Bukarest en Berlín, dicen que se acentúa cada vez más en Rumanía el estado de agitación entre los partidarios y adversarios del príncipe Carol.

Se ha declarado el estado de guerra en toda la nación.

A las nueve de la noche de ayer quedaron cortadas las comunicaciones entre Rumanía y el resto de Europa.

Se cree que el príncipe Carol intentará un golpe de Estado, habiendo penetrado en el país a bordo de un avión.

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

Espectáculos

Teatro Marín

Mañana se proyectará la bonita comedia sentimental dividida en cuatro partes «Hijo de Rey», interpretada por el pequeño artista Dinqui Dean.

Finará la cinta cómica en dos partes «¡A escape Doctor!»

Para muy en breve se nos anuncia el debut de la renombrada atracción «Adriane-Topete», compuesta por un buen número de bellísimas y «esculturales» señoritas y varios caballeros.

De cuanto se relacione con esta importante «troupe» tendremos al corriente a nuestros lectores.

Salón Parisiana

El próximo domingo se proyectará la segunda jornada de la interesante película «La dama misteriosa»

La pista automovilística

(Combinado con Valencia)

Se construirá en breve

Telegramas de Madrid dan cuenta de que muy en breve se comenzará la construcción de la Pista para automóviles entre Madrid y Valencia tendrá 330 kilómetros de longitud y se comenzarán los trabajos por diez a doce sitios a un mismo tiempo.

Créese que cuando esté construída esta pista se salvará la distancia entre ambas ciudades en cuatro o cinco horas.

¡ANUNCIANTES!

«La Voz de Teruel», por su excelente información y amenidad, es el periódico que en menos tiempo ha logrado el mayor número de lectores. Su circulación en la provincia y la región, es grande.

Rodrigo García

Ayer mañana nos trajo el telégrafo la fatal noticia de que Rodrigo García, el joven y culto oficial de ésta Central de Telégrafos había dejado de existir; noticia que nos invadió de profunda tristeza por tratarse de un amigo muy querido de esta casa.

La Parca fiera y cruel que no mira edad ni sexo para elegir sus víctimas, ha truncado una vez más una vida pletórica de juventud cuando todo le sonreía y disfrutaba de una envidiable situación social, creada con su incansable y constante amor al trabajo y al estudio.

Víctima de una tan rápida como inesperada enfermedad, el desgraciado amigo ha cerrado sus ojos a éste mundo, al lado de los suyos, en su casa de Molina de Aragón adonde fué con la creencia de recuperar la salud perdida.

Al pobre Rodrigo García ornaban las grandes dotes de inteligencia modestia y simpatía, por ello no es extraño que sus compañeros que le profesaban un gran cariño hoy lloren su irreparable pérdida, así como todos cuantos en vida le tratamos, que fuimos muchos, puesto que convivió con nosotros seis largos años.

A los que le lloran, enviámosles la expresión sincera de nuestro sentido pesáame, pidiéndoles acepten estas líneas que nos ha dictado el corazón dolorido por la pena como póstumo homenaje al cariño que sentíamos por el infortunado amigo.

E. P. D.

GACETILLAS

La temperatura máxima de ayer fué de 18'6.
La mínima de hoy de 5'6.

Se encuentra en nuestra Redacción, a disposición de quien acredite ser su dueño una tapa de reloj pulsera, que nos ha sido entregada para tal fin.

BICICLETA.—Se vende buena marca, a toda prueba.
Detalles: Talleres de La Voz

LADRILLOS USADOS y otros materiales procedentes de un derribo, se venden.
Informarán en la Administración de La Voz.

Quien se haya encontrado un llavero con cuatro llaves pequeñas y quiera manifestarlo, se le agradecerá y gratificará en esta misma Redacción de LA VOZ DE TERUEL.

Los mejores cafés, tostados diariamente, y los más positivos obsequios a los compradores, los encontrará usted en la «Casa del Café».

Tueste natural desde 7'75 a 11 pesetas el kilo.

Torrefacto desde 6'75 a 9 pesetas el kilo.

En la chocolatería de Tomás Martín Lario.—Calle del Venerable Francés, 16.

MUEBLES procedentes de almoneda, se venden. Razón Francisco Serrano, carpintería. Plaza de Domingo Gascón.

PÉRDIDA de un rosario de cristal; se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo entregue en esta Administración por ser un recuerdo de familia.

BARANDADO DE OCASIÓN Se vende uno muy bueno, que por ser procedente de un derribo, se dará en excelentes condiciones. Detalles: Redacción de La Voz.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

OLIVER

CHOCOLATES

CAMPEÓN MUNDIAL DE RESISTENCIA
Única máquina de escribir que se garantiza por veinte años.
La OLIVER no se descompone nunca. La OLIVER saca, por lo menos, el doble de copias que cualquier otra máquina de escribir.

La máquina OLIVER se impone en todos los países por sus propias ventajas e insuperables condiciones, sin necesidad de las habilidades de algunos vendedores para poder vender otras máquinas.

La OLIVER tiene sus palancas con doble punto de apoyo y teclado en terció, ventajas ambas de gran trascendencia y que saben apreciar los inteligentes solamente. Los profanos, como la ignorancia es muy atrevida, atacan a la OLIVER con habilidades codorniu, que solamente las oyen los incautos.

La máquina OLIVER se vende también a plazos, pero no se entrega ninguna máquina sin que el comprador cumpla estrictamente las condiciones que la Casa tiene establecidas. Por ello, los compradores de OLIVER son todos personas de brillante posición e indiscutible moralidad.

La OLIVER es el Roll de las máquinas de escribir.

Evite V. el estar constantemente gastando dinero en reparaciones y cambios de máquinas de escribir. Adquiera una OLIVER y estará siempre bien servido; sea V. práctico y mire por sus propios intereses. La OLIVER tiene más de dos millones de máquinas en uso.

«ADREMA»
Máquinas de escribir recibos y direcciones.

«TRIUMPHATOR» y «DALTON»
Máquinas para calcular y sumar, de fama mundial.

«DAPAG»
Multicupista rotativo con tipos de acero. Verdadera imprenta de oficina

Organización técnica de oficinas, mueble americano, accesorios para toda clase de maquinaria moderna de oficina, taller de reparaciones, etc. Cuanto precise usted para su oficina lo encontrará en esta Casa, mejor y más económico que en ninguna otra.

Juan Fabiani
Comedias, 17 Aparado 203
VALENCIA
REPRESENTANTE EN TERUEL:
Gregorio Jiménez de Francia

SUSCRIBASE A LA VOZ

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia con los colaboradores espontáneos

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER PARABES y PERFUMES se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermsilla, 52, MADRID.

Chocolates

GRAN FABRICA MOVIDA POR FUERZA ELÉCTRICA

Plaza del Mercado, número 33
TERUEL

MUÑOZ

Nadie como yo...

Vende, a precios económicos, las últimas novedades en Sastrería; géneros superiores para abrigos y trajes a la medida. En sombreros y gorras, los modelos de moda para la presente temporada.

DAVID MARTÍN
PLAZA DE CARLOS CASTEL, 38
Fíjese en el escaparate y compare precios

Cerveza «EL AGUILA»

FABRICA MODELO

MADRID

Depositario en Teruel y su provincia:

EMILIANO P. PEREZ

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias
Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»
Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

Minas y ferrocarril de Utrillas

La mayor importancia de la campaña remolachera en la región aragonesa durante el año 1926 y las consecuencias de la huelga inglesa, determinaron, en el citado año, una mayor producción en las minas propiedad de dicha Compañía, obteniendo la cantidad de 98.256 toneladas de carbón clasificado y labado.

Agregando a esta cantidad las existencias en fin del año anterior, dispuso durante el año de 101.450 toneladas de carbón, de las que vendió 82.594 y destinó para su servicio 17.508, obteniendo un beneficio líquido por este concepto de 1.234.174,60 pesetas.

También consiguió un incremento de consideración en la explotación ferroviaria, en la que obtuvo un total de ingresos de 1.308.153,30 pesetas. Pero aun sumando a esta cantidad 97.581,74 pesetas percibidas por el Estado en concepto de anticipos reintegrables, superaron los gastos a los ingresos en 185.680,81.

Deducida esta cantidad del beneficio indicado como conseguido en las explotaciones hulleras, y aumentado el remanente anterior, quedó una utilidad repartible de 1.066.803,67 pesetas, que fueron distribuidas como sigue:

	Pesetas
Reserva para amortizaciones.	105.680,35
Dividendo.	674.100,00
Al Consejo.	101.115,00
A impuestos, Beneficencia y sobrante.	175.908,00
Total.	1.056.803,57

El dividendo repartido fué el 6 por 100.

Gumersindo Serrano

PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Anécdota

El ajeno

Una de las varias veces que necesitó Verlainne acudir al hospital encontró un enfermero muy amable que se empeñó en convencerle de los terribles efectos que producía la bebida.

—Figúrese usted—le dijo—que aquí hemos hecho experiencias con un cerdo: le inoculamos cierta cantidad de ajeno en una ocasión y no necesito decirle a usted que le sentó peor que si le dieran ponzoña. Se le puso negro el hígado y se le estropeó el corazón...

Verlainne le interrumpió con esta pregunta:

—Pero ¿y quién le ha dicho a ustedes que el ajeno se ha hecho para los cerdos?

Santoral y Cultos

Día 27, jueves.—Santos Vicente, Sabina, Cristeta, Florencio, Capitolina y Harofeida, mártires; Frumencio, obispo, y Elesbaan, rey, confesores.

La misa y oficio divino son de la vigilia de santos Simón y Judas, con rito simple y color morado.

Cultos.—Cuarenta horas. San Pedro, a las nueve y cuarto, misa cantada, exposición de S. D. M. de cuatro y media a seis y media de la tarde.

Jueves Eucarísticos.—San Andrés y Santa Teresa. Misa de comunión a las siete y media y siete y tres cuartos respectivamente. Hora santa. San Andrés a las cinco y media.

San Andrés.—Primer día de los cultos de la Real Archicofradía del Santísimo Sacramento. A las ocho y media misa de exposición, a las diez y media, misa solemne. Cinco y media tarde, santo rosario, estación mayor en verso, trisagio, sermón, himno eucarístico y reserva. Exposición de S. D. M. desde las ocho y media de la mañana.

Corte de María.—Imagen de Nuestra Señora de la Barca, en Santiago.

Día 28, viernes.—Santos Simón y Judas apóstoles; Fidel y Cirilo, mártires.

La misa y oficio divino son de santos Simón y Judas, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Cultos.—Continúan los de las Cuarenta horas.

Salvador.—Misa en honor del Santísimo Cristo a las ocho.

Corte de María.—Imagen de las Misericordias en el Salvador.

CAFE REGIO

GRANDES CONCIERTOS

todos los días, de dos a tres y media de la tarde, de siete a ocho y de diez a once y media de la noche.

POR EL CUARTETO

Arévalo

SE SIRVE
CAFÉ MOKA, BOCADILLOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS.

Tribunales

Hoy se han visto en la Audiencia las dos causas anunciadas, una procedente del juzgado de la capital, contra Francisco Torres Gómez y la otra de Hajar, contra Tomás Alcaine y otro, por desacato a la autoridad.

Defendieron los señores Vicente y Alonso, respectivamente, quedando conclusas para sentencia.

Mañana se verá la causa que por este juzgado se sigue contra Francisco Real Ortuño, por desacato y lesiones.

Actuará de defensor el señor Serrano.

Peluquería Americana

Plaza de Carlos Castel, núm. 6, principal

¡ATENCIÓN, SEÑORAS Y SEÑORITAS!

Desde el pasado martes, 25 del actual, podrán servirse con comodidad, esmero y prontitud y con toda la higiene debida y seriedad característica de este Establecimiento de Peluquería.

ADVERTENCIA: Se encuentra abierto dicho Establecimiento, de ocho de la mañana a ocho noche, para el público en general; y con el fin de facilitar el servicio de Peluquería para señoras y señoritas, el dueño del mismo considera de suma comodidad la hora especial de ocho a nueve noche los lunes, martes, miércoles, jueves y viernes; y el domingo, de nueve a once de la mañana.

No confundirse: "Peluquería Americana" Fabián Navarrete

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, ha celebrado sesión la Permanente de nuestro Ayuntamiento, con asistencia de los señores Garzarán, Lamo y Fullana.

Abierta que fué la sesión procedióse por el señor secretario a la lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

Acto seguido, dióse cuenta de varias facturas y documentos de Contaduría que anotamos seguidamente:

Informe de Contaduría manifestando que según la cláusula 21.ª del vigente contrato con la gestión, procede se le abonen pesetas 1.363'55 que le corresponden por el trimestre último pasado, en atención a la recaudación en la zona libre por las especies de carnes y bebidas.

Relación de jornales devengados por los temporeros señores Catalán, Maicas y Calomarde, que ascienden a 414 pesetas; apruébase, adicionando a dicha relación los jornales devengados por el señor Casinos.

Una factura presentada por el comerciante de esta plaza don Tomás Martín y que asciende a pesetas 75'60 por tela kaki facilitada para uniformes de la Guardia municipal, apruébase también.

Otra relación de jornales devengados por los obreros que en la misma se expresan por el arreglo del camino del Cementerio y que asciende a 241 pesetas, que es aprobada.

A continuación, dáse cuenta a la comisión de una baja que don Lorenzo Muñoz presenta, por haber blanqueado la casa número 12 de la calle de Muñoz Degraín.

Don José Navarrete presenta una instancia solicitando autorización para abrir un establecimiento destinado a la venta de carnes frescas, aprobándose de acuerdo con el petitorio previa la inspección sanitaria correspondiente.

El señor juez de Instrucción, presenta un razonado escrito, del que se dá cuenta, solicitando se proceda por el Ayuntamiento a la formación de un proyecto y presupuesto para llevar a cabo las obras necesarias de higiene y decoro, correspondientes al local donde se administra justicia. A pesar de ser este asunto competente a la Alcaldía, el señor Vargas, siempre deferente con sus compañeros, dice que él tiene resuelto este asunto, siempre contando con la aquiescencia de los señores concejales, trasladando el Juzgado municipal a locales higiénicos que hay en el edificio de las Casas Consistoriales, y adicionando al Juzgado de Instrucción los locales hoy ocupados por el Municipal.

Considerando resueltos satisfactoriamente los deseos expresados por el señor juez de Instrucción en su razonado escrito, se acuerda que teniendo presente las indicaciones de la Alcaldía se proceda por el señor arquitecto municipal a la confección del plano y presupuesto correspondientes para que el señor juez de Instrucción pueda elevar estos documentos a la Superioridad para su aprobación.

A continuación se dá cuenta de un oficio del arrendatario de «Los Aguanaces», solicitando se indique día en qué ha de efectuarse

la repoblación de pinos en dos hectáreas de terreno, en cumplimiento de una de las cláusulas del contrato, y asimismo que se proceda por la Comisión al nombramiento del señor concejal que, en representación de la Corporación, ha de presenciar la siembra.

Se acuerda el nombramiento del señor Fullana y que este señor, de acuerdo con el arrendatario, designen el día que crean conveniente para efectuar las operaciones indicadas.

Doña Manuela Castelló Aguilar solicita baja como vecina, por trasladar su residencia a Orrios.

Don Tito Catalán Garzarán, en representación de doña Tadea Garzarán Martín, pone en conocimiento de la comisión que no ha podido cumplimentar el oficio que recibió con fecha 20 de Junio con el fin de reparar su casa sita en la Hartzembusch número 19, porque al ir a cumplimentarlo tropezó con el inconveniente de que la casa inmediata, propiedad de don L. Pérez, amenazaba ruina inminente, y que habiendo puesto el caso en conocimiento del señor presidente de la comisión de Fomento, y habiendo pasado bastante tiempo sin resolver, ruega se ordene la seguridad de la referida casa contigua para poder él cumplimentar lo consignado en el oficio de referencia.

Se acuerda ordenar hoy mismo por oficio a don Lorenzo Pérez, proceda al derribo de su casa, denunciada en el término de 48 horas y que en caso contrario, derribe la casa dicha, la brigada municipal, pasando a dicho señor la cuenta correspondiente.

El Centro Aragonés de Valencia, en atenta instancia, solicita una subvención con el fin de ayudar al cumplimiento de los fines benéficos que dicho Centro realiza en favor de los aragoneses que en la ciudad del Turia necesitan apoyo moral y material del Centro.

Se acuerda tomarla en consideración, y en atención a la labor altruista que dicho Centro desarrolla, procurar complacerle en sus justas pretensiones.

Dáse cuenta de una proposición de seguro del tanque, que pasa a informe de la Comisión correspondiente para que estudie las condiciones de la proposición.

Terminado el despacho ordinario el señor Fullana, concedida que tuvo el uso de la palabra, manifestó que procurara el señor alcalde dar las oportunas órdenes a fin de evitar que, al trasladar la carne del carro conductor, a los establecimientos expendedores, se procurase se hiciese con todo cuidado ya que ha pocos días, se le había denunciado un caso que no quiere citar por repugnante. El señor alcalde da inmediatas órdenes con arreglo a los justos deseos del señor Fullana.

El señor Lamo, ruega se proceda por el señor arquitecto, a la formación de un proyecto y presupuesto para la construcción de un urinario subterráneo con arreglo a las disponibilidades municipales, y de éste modo proceder al inmediato derribo del urinario actual, derribo ya acordado en anteriores sesiones.

La presidencia da cumplidas satisfacciones y se acuerda la propuesta del señor Lamo. No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Como presunto autor del robo cometido días pasados en el domicilio del vecino de Valderrobres José Miralles, ha sido detenido en Calaceite Esteban Abad Palomar.

Se autoriza una remesa de explosivos consignada a don Esteban Juderías, de esta capital.

De Hacienda

Ayer cesó en esta Delegación por haber sido trasladado a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, el auxiliar don Ricardo Nougués.

Diputación

A la hora de costumbre se reune esta tarde la Comisión Permanente.

Inspección de Vigilancia

Terminada la licencia que le fué concedida por la Dirección general, se ha reintegrado a su destino el cabo de Seguridad don Andrés Mateo.

Telégrafos

Le ha sido concedida licencia de quince días al oficial tercero don José Abascal.

Por la superioridad, ha sido trasladado, a petición propia, al Centro de Sevilla, el oficial don Raul Ruiz Boisgontier.

Ha sido trasladado a esta central el oficial 1.º don Joaquín Díez Montesinos, que prestaba sus servicios en la estación limitada de Viana del Bollo.

Funeraria

Féretros o ataúdes, coronas y faroles para remesar, en auto y ferrocarril a los pueblos que lo deseen, con sólo telegrama o carta diciendo poco más o menos precio y tamaño. Los precios, desde 32 pesetas en adelante, para adultos. También se hacen traslados de cadáveres a todas las poblaciones de España.

Federico Andrés López
SAN ANDRÉS, 19.—TELÉFONO, 78
TERUEL

Y se despide del Comedor...

La bellísima y gentil señorita Petra Benito que con tanto entusiasmo, desinterés y celo ha prestado servicio en el Comedor de Caridad, durante su estancia veraniega en esta capital se ha despedido hoy de los pobrecitos protegidos del referido Comedor y les ha regalado gran cantidad de nueces para que tengan postre durante unos días.

Gracias muy sinceras por el donativo; y muchísimo más expresivas por el celo desplegado durante varios meses sirviendo, como camarera honoraria, a los pobres.

Que tenga feliz viaje y hasta el próximo verano.

ULTIMA NOVEDAD EN BICICLETAS

Forradas de simil-cuero; fuertes, elegantes y ligeras.

Precio 125 pesetas

Completas, incluso con guardabarros.

Camino del Sábado, 16-A
ZARAGOZA

Y en los buenos garages de bicicletas.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.—Hiraldó Valls, hijo legítimo de Ramón y Carmen.

Isaac Cercós Torán, hijo legítimo de Isaac y Juliana.

Fernando Gómez Gonzalvo, hijo legítimo de Antonio y Pilar.

Manuel Ripol Hernández, hijo legítimo de Mariano y Teresa.

Santiago Guillén Galve, hijo legítimo de Antonio e Isabel.

Luis Ubé, hijo legítimo de Angel y María.

Defunciones.—Federico Muñoz Marín, de 70 años, a consecuencia de bronconeumonía.—Plaza Domingo Gascón.

Andrés Cesteros López, de 54 años, a consecuencia de tuberculosis pulmonar.—Calle los Mártires 8.

Manuela Perdiguier Arbiol, de 78 años, a consecuencia de cáncer ulcerado.—Beneficencia.

Matrimonios.—Ninguno.

BACALAO - SARDINAS - CONSERVAS
UNIÓN SALAZONERA
GRAO (Valencia)
Grandes almacenes de bacalao Inglés, Islandia, Francés y Labrador, sardinas prensadas, mojama, atún y conservas de todas clases. (Importación directa del extranjero, especialmente de las Islas de Islandia y Labrador, Francia, Inglaterra y Terranova).
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Sucursal en **MONREAL DEL CAMPO, a cargo de MARIANO ANTÓN CRUZ**



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo, hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Casa EMILIO HERRERO

FUNDADA EN 1910
Máquinas DUBIED para géneros de punto, de fama mundial. Máquinas GRITZNER para coser, la única con dispositivo para bordar.—Máquinas para escribir, de diferentes marcas.
Ventas a plazos y al contado
AGENTE COMERCIAL, colegiado y matriculado.
JOAQUÍN COSTA, NÚM. 27.—TERUEL.

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

SANTIAGO ANDRÉS

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN
Automóviles de alquiler
Productos Shell
Taller de Reparaciones
ACCESORIOS

Paseo de la Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

MILITARES ALGO ÚTIL

Se autorizan los siguientes transportes por ferrocarril y cuenta del Estado: a don Juan Pastor, de esta localidad, 100 quintales métrico de cebada al Parque de Intendencia de Valencia; un sable y dos fusiles de la Comandancia de la Guardia civil al Parque de Artillería de Zaragoza.

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de los licenciados sargento Emilio Bonilla Bonilla y soldado Francisco Hernández Loza para pasar la revista anual por disposición del Parque de reserva de Artillería de Zaragoza.

Se nombra al comandante médico don Ignacio Sanz Felipe, para el reconocimiento de los reclutas de la próxima concentración.

Pasan al servicio civil del Ministerio de Hacienda un teniente coronel y un teniente del Cuerpo de Carabineros.

Se aumenta la plantilla de la Guardia civil en un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, dos tenientes, dos suboficiales, un sargento y un cabo de infantería, un cabo de caballería, un corneta, dos guardias primeros y 12 de segunda.

Se dispone que las asignaciones de representación del general segundo jefe y de los generales jefes de las circunscripciones de Melilla, Rif, Ceuta, Tetuán y Larache, sean de 15.000 pesetas anuales para el primero y de 7.500 para cada uno de los cuatro últimos.

Peluquería de señoras

DE
Pelegrín Gracia

¡Aviso importante!

Comunica a su distinguida clientela, que durante su ausencia, queda al frente de la Peluquería su hermana Pilar Gracia, quien prestará los servicios relacionados con el establecimiento de Peluquería en la misma forma que hasta el presente ha venido haciéndose.

Desde el día 1.º de Noviembre próximo hasta el día 8 del mismo mes, se harán todos los peinados y demostraciones de los modelos últimamente premiados en la Exposición Internacional.

Calle de San Juan, núm. 49.
TERUEL

Anuncie usted en LA VOZ

Religiosas

La Real Archicofradía de la guardia y oración al Santísimo Sacramento del altar, celebran en la Iglesia de San Andrés Apóstol de esta ciudad, solemnes cultos durante los días 27, 28, 29 y 30 del actual, que consistirán principalmente en Cuarenta horas desde las 8 y media de la mañana a las 6 y media de la tarde en los citados cuatro días, en que estará expuesto a la pública veneración Jesucristo Sacramentado.

Habrán también los cuatro días Misa rezada de Exposición a las ocho y media de la mañana que se aplicará por los devotos que lo soliciten, a las diez y media, Misa solemne, por las obligaciones y necesidades de los congregantes. Por la tarde, a las cinco y media se rezará el Santo Rosario, a continuación se cantará un motete, rezando después la estación mayor en verso, trisagio, sermón, Himno Eucarístico y reserva.

Predicarán: el primero y segundo día don Manuel Martín Hinojosa, del Capítulo de Racioneros; el tercero, don Antonio Alamán, Regente de la Parroquia de San Andrés, y el último día el M. I. señor don Antonio Buj, Deán de esta S. I. Catedral.

La Misa del último día, 30 del actual, día de Cristo Rey, será amenizada por Capilla de música. En ella predicará don Antonio Alamán, de la festividad del día haciendo la consagración de los fieles a Cristo Rey.

No dudamos que tan solemnes cultos han de verse concurridísimos dado el fervor del pueblo terulense.

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Con el fin de simplificar en lo posible servicios que se refieren a un mismo asunto y toda vez que, según los datos obrantes en el Secretario de esta Junta, son varios los pueblos en que no hay existencias de aceites de semillas de cacahuet a que se refieren las Circulares publicadas en el «Boletín oficial» correspondiente a los días 2 de Junio, 27 de Julio y 6 de Agosto del corriente año, todos los señores alcaldes en cuyas localidades no se expendan aceite de oliva mezclado con el de semillas de cacahuet, quedan relevados de remitir a esta Junta las declaraciones ordenadas en las citadas Circulares.

Bar EL TORICO

Calle San Juan, n.º 65

Especialidad en vermohuts y aperitivos.

Navajas, almejas, mejillones, etc.

Especialidad en licores embotellados de todas clases.

PRECIOS ECONOMICOS

Vino de la Mancha de 14 y medio grados a 0'55pts. litro.

Beba usted coñac González Byass

BICICLETAS

LAS MEJORES MARCAS

«AQUITANIA», «LAPICE»,
«AUTOMOTO», «S. B. E. A.», «ARELY»,
«REGINA», «METROPOLI», ETC.

BICICLETAS DESDE 145'00 PESETAS

ACCESORIOS PARA LAS MISMAS

GIORDANO PERRUCA

Calle de Joaquín Costa, núm. 50

- TERUEL -

TAURINAS

Manolo «Bienvenida» herido

Los futuros ases de la torería, Manolo y Pepe Bienvenida, realizan diariamente ejercicios de entrenamiento de las distintas suertes del toreo, en su domicilio de la calle Marqués de Paradas.

En dichos entrenamientos suelen acompañarles el también futuro

fenómeno Vito, hijo del veterano banderillero del mismo nombre.

El jueves pasado, el pequeño Vito ejecutaba la suerte de matar, clavando el estoque en un tablero recubierto con una almohadilla. Manolo Bienvenida se hallaba apoyado en la parte posterior del tablero, y en una de las veces que aquél «entró a matar» atravesó el tablero y la mano derecha de Manolito.

El desgraciado accidente produjo la natural confusión entre los familiares del pequeño Bienvenida. Pasados los primeros momentos, se le trasladó en un automóvil a la Casa de Socorro de Triana, donde los facultativos de guardia le prestaron la correspondiente asistencia.

Por fortuna, la herida no reviste gravedad alguna. Aunque el estoque le atravesó por completo la mano, no ha seccionado tendón, ni ningún otro órgano de importancia.

La temporada del Niño de la Palma

Cayetano Ordoñez ha actuado durante la temporada en setenta y ocho corridas; por el percance de Santander perdió cuatro contratas; La Coruña, Huesca, Gijón y San Sebastián; y por la de Sevilla, nueve: Ubeda, Zafra, Madrid, Barcelona, dos en Zaragoza, Valencia, Jaen y Villena.

Los aficionados bilbaínos

En Bilbao, los aficionados a la fiesta de toros, que son la inmensa mayoría de la población, han formado el siguiente cartel para las corridas del año próximo; cartel que de cuajar, será un éxito completo.

Abril 29. — Toros del excelentísimo señor conde de la Corte: Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Félix Rodríguez

Mayo 1.º Toros de Urquijo: Juan Belmonte, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Mayo 2.º Toros de Guadalest: Chicuelo, Agüero y E. Torres.

Agosto 19. — Toros de Félix Moreno: Antonio Márquez, Villalta y E. Torres.

Agosto 20. — Toros de doña Carmen de Federico: Juan Belmonte, Marcial Lalanda y Vicente Barrera.

Agosto 21. — Toros de la viuda de Concha y Sierra: Antonio Márquez, Niño de la Palma y Cagancho.

Agosto 22. — Toros de los señores Hijos de don Felipe Pablo Romero: Villalta, Agüero y Félix Rodríguez.

Agosto 23. — Toros del señor Blanco (Parladé): Chicuelo, Armillita y Enrique Torres.

Agosto 26. (Extraordinaria). — Toros del excelentísimo señor conde de Santa Coloma: Juan Belmonte, Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Vicente Barrera.

MAGENTA Y PLATA

ESTRANGULACIÓN

y aproveche de estos meses de invierno, muy favorables para hacer desaparecer su hernia definitivamente

HERNIADOS

Señoras y Niños, Obesos, Operados, (vientres caídos), Mutilados, Deformados, positivo es vuestro interés en visitar al Cirujano Ortopédico, señor J. E. RIGAL. — (título español año 1921).

Nada de representantes, más o menos competentes. El mismo Especialista Ortopédico personalmente, gratuitamente, os recibirá, en:

Caminreal, sábado, 29 Octubre. — Fonda Roque Navarro.

Santa Eulalia, domingo, 30 Octubre. — Fonda Pilarica de D. Agustín.

TERUEL, lunes, 31 Octubre. — Hotel Turia.

Perales de Alfambra, martes, 1 de Noviembre, desde las doce, y miércoles, 2 hasta las doce. — Fonda Lahoz.

Vivel del Río, miércoles, 2 Noviembre, desde la una, y jueves, 3, hasta la una. — Fonda Jesús El Parras.

Alcañiz, viernes, 4 Noviembre. — Hotel Comercio de Morera (salida auto de)

Valdealgorfa, sábado, 5 Noviembre. — Fonda Manuel, hasta las doce.

Valderrobres, sábado, 5 Noviembre, desde las tres, y domingo, 6, hasta la una solamente.

J. E. RIGAL.

69, C. Urgel.-Barcelona. (Matriculado)

ENCONTRARA USTED

una gran economía
en sus impresos si los
encarga en los Talleres
Tipográficos de
La Voz de Teruel

Taquigrafía

Se admiten inscripciones para el aprendizaje de este arte, en la clase que bajo la dirección del acreditado profesor de esta localidad don Antonio C. Floriano, comenzará a funcionar desde el día primero de Noviembre próximo.

Pueden hacerse dichas inscripciones en la Redacción de este periódico y en el domicilio del profesor. Anantes, 10, segundo.

marcas de fábrica famosas y populares por la calidad de los productos que las ostentan

SOCIEDAD «NESTLÉ»
ANÓNIMA ESPAÑOLA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

En la elaboración de su leche condensada marca «LA LECHERA», garantizada sin desnatar, y de su Harina Lacteada «NESTLÉ» ha mantenido siempre, durante sus 60 años de existencia la más perfecta y completa modernidad, introduciendo continuamente en sus máquinas y en sus procedimientos de fabricación aquellas innovaciones que la ciencia ha aconsejado y que nuestra experiencia ha permitido garantizar, obteniendo así los espléndidos resultados que le han merecido la predilección pública y médica, siendo hoy la leche condensada

«LA LECHERA»

fabricada en LA PENILLA (Santander) la que más se vende en España.

Tanto la leche condensada marca «LA LECHERA» como la
Harina Lacteada NESTLÉ

SON PRODUCTOS «NESTLÉ». El nombre representativo de la máxima garantía de insuperable calidad en artículos alimenticios de producción Nacional.

Pídanse folletos gratis a

SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios

Delegación de Valencia: Martínez Cubells, 6